
 

 

 

Αθήνα, 24 Απριλίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας   
 

Θέμα: «Οι πληγέντες από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην 
Κρήτη έχουν την ανάγκη να προχωρήσουν μπροστά» 

 
 Ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 με επίκεντρο κοντά στο 

Αρκαλοχώρι, του Δήμου Μινώα Πεδιάδος, είναι ο ισχυρότερος που έχει 
καταγραφεί στο χερσαίο χώρο της Κρήτης και οι συνέπειές του ήταν 
καταστροφικές. Δυστυχώς, ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του, πολλοί 
τραυματίστηκαν και οι υλικές ζημιές που σημειώθηκαν σε μια μεγάλη ακτίνα 
γύρω από το επίκεντρο του σεισμού είναι πολύ μεγάλες. Παρά το ότι το 
κυβερνητικό επιτελείο θα όφειλε να έχει σχεδιάσει και υλοποιήσει ταχύτατα τις 
ενέργειες αποκατάστασης των περιοχών που επλήγησαν και να έχει φροντίσει 
για την ανακούφιση των σεισμοπαθών, ακόμα και σήμερα, 31 μήνες μετά τον 
καταστροφικό σεισμό, οι πληγές παραμένουν ανοικτές και οι διαδικασίες 
στάσιμες. 

 
Η Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών σε 

πληθώρα μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου που έχουμε ασκήσει ως προς το 
ειδικότερο ζήτημα της επίσπευσης της διαδικασίας αποκατάστασης 
σεισμόπληκτων κτηρίων αναφέρει πως «όταν οι φάκελοι κατατίθενται πλήρεις 
και ορθοί ως προς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και χωρίς να υφίστανται 
προβλήματα στο ιδιοκτησιακό καθεστώς τότε οι σχετικές διοικητικές πράξεις 
εκδίδονται άμεσα». Παράλληλα, αναγνωρίζει το αυξημένο αντικείμενο του 
Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Ηρακλείου Κρήτης εξαιτίας των σεισμών και αναφέρει ότι έχει 
προβεί σε ενέργειες για την επιπλέον στελέχωσή του.  

 
Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία που παρέθεσε ο Υφυπουργός 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιος για την 
Αποκατάσταση από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή, κ. 
Χρήστος Τριαντόπουλος στην από 17η Απριλίου 2024 συνεδρίαση της 
Ολομέλειας ως προς την υλοποίηση της στεγαστικής συνδρομής ανέφερε για 
τα επισκευάσιμα κτήρια ότι έχουν υποβληθεί 2.617 αιτήσεις για έκδοση άδειας 
επισκευής και από αυτές έχουν προχωρήσει και έχουν εκδοθεί 111 άδειες. 
Επεσήμανε δε ότι έχουν εκδοθεί 111 άδειες και έχουν γίνει έλεγχοι για όλες τις 
άλλες αιτήσεις για τις οποίες έχουν σταλεί συμπληρωματικά στοιχεία. Ως προς 
τα επιβαρυντικά στοιχεία στη διαδικασία εξέτασης των φακέλων υπογράμμισε 
πως αυτά σχετίζονται με το ιδιοκτησιακό καθεστώς των κτηρίων, κληρονομικά 
θέματα αλλά και ελλιπή δικαιολογητικά στους φακέλους. 
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Παράλληλα, ως προς τη χορήγηση επιδότησης ενοικίου ο κ. 
Υφυπουργός ανέφερε ότι έχουν υποβληθεί 584 αιτήσεις. Οι 345 αφορούν το 
πρώτο και 239 το δεύτερο τρίμηνο εκ των οποίων εγκρίθηκαν 177 και 94 για 
το πρώτο και τα επόμενα τρίμηνα αντίστοιχα ενώ 106 απορρίφθηκαν λόγω μη 
πλήρωσης των απαραίτητων προϋποθέσεων. Στις υπόλοιπες περίπου 150 
εκκρεμεί η ανταπόκριση από τους αιτούντες. Ενώ είναι λίγες για τις οποίες 
παραλήφθηκαν πρόσφατα στοιχεία και προχωρά η διαδικασία έκδοσης 
αναφέροντας ότι εντός των επομένων ημερών θα εκδοθούν 15. Τέλος, για την 
καταβολή των εκκρεμών επιδομάτων ενοικίου και συγκατοίκησης επεσήμανε 
ότι δρομολογείται το αμέσως επόμενο διάστημα καθώς και ότι έχουν εκκινήσει 
οι διαδικασίες για την ενίσχυση της υπηρεσίας του Ηρακλείου με περαιτέρω 
στελεχιακό δυναμικό.  

 
Ωστόσο, η ως άνω ρόδινα περιγραφείσα κατάσταση είναι σε πλήρη 

αντιδιαστολή με την πραγματικότητα που βιώνουν οι πληγέντες από το σεισμό 
στην Κρήτη. Έτσι, με πρωτοβουλία του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου 
Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» και προκειμένου να διαπιστωθεί αν η 
στασιμότητα αφορά κυρίως στις υποθέσεις με κληρονομικά και ιδιοκτησιακά 
ζητήματα καλεί τους πληγέντες που έχουν καταθέσει φάκελο χωρίς τα 
προαναφερόμενα προβληματικά ζητήματα και του οποίου η πορεία 
χαρακτηρίζεται από στασιμότητα να του γνωστοποιήσουν στοιχεία.  

 
Με δεδομένα τα ανωτέρω, την επίκληση του Υφυπουργού στο 

ιδιοκτησιακό ζήτημα, την ίδια στιγμή μάλιστα που γίνονται ασκήσεις επί 
χάρτου και ορθώς αλλά που οι άνθρωποι στο Αρκαλοχώρι μένουν σε σπίτια 
που έχουν χαρακτηριστεί «κίτρινα» και «κόκκινα», τις πληροφορίες για την 
αριθμητικώς υψηλή ανταπόκριση των πληγέντων στο κάλεσμα του συλλόγου 
σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» αλλά και σε συνδυασμό 
με τη σημασία για τις πληγείσες περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου να επανέλθουν σε μία κανονικότητα, 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Πόσες αριθμητικά αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής εκ των 
2.617 έχουν ελεγχθεί; 

2. Πόσες από τις ελεγχθείσες αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής 
κρίθηκαν ελλιπείς και ζητήθηκαν συμπληρωματικά στοιχεία (πλην 
ζητημάτων κληρονομικών); Σε πόσες εξ αυτών ανταποκρίθηκαν οι 
πληγέντες και προσκόμισαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά; Και 
τελικά πόσες άδειες εκδόθηκαν;  

3. Από τις συνολικά ελεγχθείσες αιτήσεις για έκδοση άδειας 
επισκευής (πλην αυτών που υπήρχαν ελλείψεις σε δικαιολογητικά 
εξαιρουμένων των κληρονομικών) σε πόσες αριθμητικά έχουν 
εντοπιστεί προβλήματα ιδιοκτησιακού και κληρονομικού 
χαρακτήρα;  

4. Πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία καταβολής 
χορήγησης επιδότησης ενοικίου και συγκατοίκησης και που 
οφείλεται η πολύμηνη καθυστέρηση που καταγγέλλουν οι 
αιτούντες; 

5. Ποτέ και με πόσο αριθμητικό δυναμικό θα ενισχυθεί ο Τ.Α.Ε.Φ.Κ. 
Π.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ; 

6. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για όσους στεγάζονται σε 
σπίτια που έχουν χαρακτηριστεί «κίτρινα» και «κόκκινα»; 



 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Μαμουλάκης Χάρης 

 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 
 

Βέττα Καλλιόπη 
 
 

Γαβρήλος Γεώργιος 
 
 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 
 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 
 
 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια)  
 
 

Κεδίκογλου Συμεών 
 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 
 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
 
 

Μάλαμα Κυριακή 
 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 
 

Παππάς Πέτρος 
 
 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 
 
 

Χρηστίδου Ραλλία 
 
 




